



खेलो इंडिया, फिट इंडिया को बढ़ावा देने के लिए और जागरूकता फैलाने की दिशा में उपयोगी है। स्वस्थ रहने के लिए खेलों में भाग लें और साथ ही साथ यह मनोरंजन का भी सशक्त माध्यम है।  
- अनुराग ठाकुर

खेल मंत्री, युवाओं को खेल का महत्व बताते हुए।



## खेल जगत

### आज का खिलाड़ी



**खाखच** भरे न्यूलैंड्स स्टेडियम पर पहले सनराइजर्स के बल्लेबाजों ने दर्शकों का भरपूर मनोरंजन किया। कप्तान एडेन मार्कराम ने 26 गेंद में तीन चौकों और दो छक्कों की मदद से 42 रन बनाये। वहीं प्लेयर आफ द मैच बने टॉम एब्ले ने 34 गेंद में 55 रन का योगदान दिया जिसमें आठ चौके और

### टॉम एब्ले

दो छक्के शामिल थे। ट्रिस्टन स्टक्स ने 56 रन बनाये जिन्होंने 30 गेंद की अपनी पारी में चार चौके और तीन छक्के लगाये। डरबन के लिये कप्तान और बायें हाथ के स्पिनर केशव महाराज ने चार ओवर में 33 रन देकर दो विकेट लिये लेकिन उनके अलावा बाकी गेंदबाज विकेटों के लिये तरसते रहे।

क्या आप जानते हैं?... सबसे कम टेस्ट मैचों में 3000 रन बनाने और 350 विकेट लेने का रिकार्ड पाकिस्तान के इमरान खान के नाम है। इमरान ने मात्र 79 टेस्टों में 3262 रन बनाए व 351 विकेट लिये।

# टीम इंडिया के हाथों से फिसली अंडर-19 वर्ल्ड कप ट्रॉफी

## चौथी बार चैंपियन बना ऑस्ट्रेलिया

नई दिल्ली, 11 फरवरी। टीम इंडिया के हाथों से रिविवा को आईसीसी अंडर-19 वर्ल्ड कप 2024 ट्रॉफी फिसल गई। भारत को फाइनल में ऑस्ट्रेलिया ने 79 रन से हराया। ऑस्ट्रेलिया ने बेनेनी के विलोमूर पार्क में 254 रन का टारगेट रखा, जिसके जवाब में भारतीय पारी 150 पर सिमट गई। आदर्श सिंह (47) और मुरुगन अभिषेक (42) को छोड़कर अन्य प्लेयर कंगारू गेंदबाजों का डटकर मुकाबला नहीं कर सके। मुशीर खान (22) बड़ी पारी नहीं खेल पाए। अर्शिन कुलकर्णी (3), कप्तान उदय सहारन (8), प्रियांशु मोलिया (9), सचिन घस (8) जैसे खिलाड़ी दहाई अंक में नहीं पहुंच सके। ऑस्ट्रेलिया की ओर से महली बियर्डमैन और राफ मैकमिलन ने तीन-तीन विकेट लिए। कैलम विडलर ने दो विकेट हासिल किए।

इससे पहले, ऑस्ट्रेलिया ने टॉस जीतने के बाद निर्धारित 50 ओवर में 7 विकेट के नुकसान पर 253 रन जुटाए। यह अंडर-19 वर्ल्ड कप फाइनल का सबसे बड़ा स्कोर है। पिछला सर्वोच्च स्कोर 242/3 था, जो इंग्लैंड ने 1998 में न्यूजीलैंड के खिलाफ बनाया। ऑस्ट्रेलिया के लिए हरजस सिंह ने सर्वाधिक रन बनाए। उन्होंने 64 गेंदों में 55 रन की पारी खेली। उन्होंने तीन चौके और इतने ही छक्के टोके। कप्तान ह्यू वेबजेन (48) और ओपनर हैरी डिकसन (42) फिफ्टी से चूक गए। सैम कोन्स्टास का खाता नहीं खुला। रयान हिक्स ने 20, चार्ली एंडरसन ने 13 और राफ मैकमिलन ने दो रन का योगदान दिया।

ओलिवर पीक 46 और टॉम स्ट्रकर 8 रन बनाकर नाबाद रहे। भारत के लिए राज लिंबानी ने तीन जबकि नमन तिवारी ने दो विकेट चटकाए। मुशीर खान और सौम्य पांडे ने एक-एक शिकार किया। ऑस्ट्रेलियाई टीम चौथी बार चैंपियन बन गई है। भारत का छठा खिताब जीतने का सपना टूटा गया। भारतीय टीम हार की कगार पर है। भारत का नौवां विकेटमुरुगन अभिषेक के रूप में गिरा है, जिन्होंने 46 गेंदों में 42 रन की पारी खेली। उन्होंने 5 चौके और एक छक्का जमाया। उन्होंने नमन (12) के साथ नौवें विकेट



के लिए 46 रन की पार्टनरशिप की। मुरुगन अर्धशतक की ओर बढ़ रहे हैं। वह 41 गेंदों में 39 रन बना चुके हैं। नमन 18 गेंदों में 3 रन बनाकर खेल रहे हैं। भारत ने आठवां विकेट खो दिया है। राज लिंबानी को मैकमिलन ने 32वें ओवर में बोल्ट किया। वह 5 गेंद खेलने के बावजूद खाता नहीं खोल पाए। मुरुगन अभिषेक (22) और नमन तिवारी (2) क्रीज पर हैं। भारत को तगड़ा झटका लगा है। टिककर बैटिंग कर रहे ओपनर आदर्श सिंह आउट हो गए हैं।

उन्हें बियर्डमैन ने 31वें ओवर में रयान हिक्स के हाथों कैच कराया। आदर्श ने 77 गेंदों में 47 रन की पारी खेली। उन्होंने 4 चौके और एक छक्का मारा। भारत का छठा विकेट गिर गया है। अरावेली अवनिश का खाता नहीं खुला। उन्हें मैकमिलन ने 26वें ओवर में कांट एंड बोल्ट किया। आदर्श 47 और मुरुगन अभिषेक 10 के निजी स्कोर पर पहुंच गए हैं। भारत की आधी टीम पवेलियन लौट चुकी है। प्रियांशु मोलिया 21 गेंदों का सामना करना के बाद 9 रन ही बना पाए। उन्हें एंडरसन ने 25वें ओवर में अपना शिकार बनाया। आदर्श

32 रन बनाकर टिके हैं। भारत ने चौथा विकेट गंवा दिया है। सचिन घस का भी बल्ला नहीं चला। उन्होंने 9 गेंदों में 8 रन बटोरे, जिसमें एक चौका शामिल है। उन्हें मैकमिलन ने 20वें ओवर में पवेलियन की राह दिखाई। आदर्श 27 और प्रियांशु मोलिया 1 रन बनाकर खेल रहे हैं। भारत को बड़ा झटका लगा है। कप्तान उदय सहारन पवेलियन लौट गए हैं। वह 18 गेंदों में 8 रन ही बना सके। उन्हें बियर्डमैन ने 17वें ओवर में वेबजेन के हाथों कैच कराया। आदर्श 18 और सचिन घस 1 के निजी स्कोर पर हैं। भारत ने दूसरा विकेट मुशीर खान के रूप में गंवाया है। मुशीर के बल्ले से 33 गेंदों में 22 रन निकले।

उन्होंने तीन चौके लगाए। उन्हें महली बियर्डमैन ने 13वें ओवर में बोल्ट किया। मुशीर और आदर्श ने दूसरे विकेट के लिए 37 रन की साझेदारी की। आदर्श 17 और कप्तान उदय सहारन 5 रन बनाकर क्रीज पर हैं। पहले पावरप्ले में टीम इंडिया छाप नहीं छोड़ सकी। भारत ने शुरूआती 10 ओवर में एक विकेट खोकर 28 रन जोड़े। आदर्श 28

गेंदों में 10 जबकि मुशीर 27 गेंदों में 13 रन बनाकर टिके हैं। भारत को पहला झटका अर्शिन कुलकर्णी के रूप में लगा है। उन्होंने 6 गेंदों में 3 रन बनाए। उन्हें विडलर ने तीसरे ओवर में पवेलियन की राह दिखाई। आदर्श 5 और मुशीर खान 1 रन बनाकर खेल रहे हैं। भारतीय पारी का आगाज हो गया है। आदर्श सिंह और अर्शिन कुलकर्णी बल्लेबाजी के लिए उतरे हैं। ऑस्ट्रेलिया के लिए पहला ओवर कैलम विडलर ने डाला, जो मेडन रहा। भारत को 254 रन का टारगेट मिला है। नमन ने 50वें ओवर में 8 रन दिए। ओलिवर पीक 43 गेंदों में 46 रन बनाकर नाबाद लौटे। उन्होंने दो चौके और एक छक्का लगाया। टॉम स्ट्रकर ने नाबाद 8 रन जुटाए। ऑस्ट्रेलिया ने सातवां विकेट खो दिया है। लिंबानी ने 46वें ओवर में चार्ली एंडरसन को अपने जाल में फंसाया। एंडरसन ने 18 गेंदों में 13 रन बनाए। उन्होंने एक छक्का मारा। पीक और एंडरसन संभलकर बैटिंग कर रहे हैं। पीक 28 गेंदों में 24 जबकि एंडरसन 15 गेंदों में 5 रन जोड़कर टिके हैं।

## तेजस्विन शंकर ने बेल्जियम मीट में ऊंची कूद में जीत के साथ की शुरुआत

नई दिल्ली, 11 फरवरी। हेइस्ट-ऑफ-डेन-बर्ग (बेल्जियम) 11 फरवरी। भारत के तेजस्विन शंकर ने इंटरनेशनल हाई जम्प गाला एल्मोस 2024 एथलेटिक्स मीट में ऊंची कूद प्रतियोगिता जीतकर शानदार अंदाज में सत्र की शुरुआत की। पिछले वर्ष अक्टूबर के बाद तेजस्विन शंकर शनिवार को बेल्जियम के हेइस्ट-ऑफ-डेन-बर्ग में पहली बार प्रतिस्पर्धा में भाग लिया। 25 वर्षीय एथलीट ने विश्व एथलेटिक्स इंडोर टूर चैंलेंजर प्रतियोगिता जीतने के लिए 2.23 मीटर की जम्प लगाई। तेजस्विन ने 2018 में व्यक्तिगत सर्वश्रेष्ठ 2.29 मीटर राष्ट्रीय रिकार्ड बनाया था। तेजस्विन इस प्रतियोगिता में ग्रीस के एंटोनियोस मेलेस और मैक्सिको के रॉबर्टो विल्चेस से आगे थे। स्पॉटलैंड डी लिचटन

में 2.20 मीटर की सर्वश्रेष्ठ छलांग लगाई थी। तेजस्विन शंकर 20 फरवरी को चेक रिपब्लिक के नेहविजडी में ेज्डी बनाम नेहविज्डेक एथलेटिक्स मीट में हिस्सा लेंगे। इस वर्ष कई अन्य भारतीय एथलीटों ने भारत के बाहर प्रतिस्पर्धा की है। डेकाथलॉन में एशियाई खेल 2023 के रजत पदक विजेता तेजस्विन शंकर पेरिस 2024 ओलंपिक की ध्यान में रखते हुए इस साल अपने फेवरेट इवेंट हाई जम्प पर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं। पुरुषों ऊंची कूद के लिए पेरिस 2024 क्वालीफाइंग मानक 2.33 मीटर निर्धारित है। जेसी संदेश 2.09 मीटर की छलांग के साथ बेल्जियम मीट में 10वें स्थान पर रहे। यह इस वर्ष की उनकी दूसरी प्रतियोगिता है। पिछले सप्ताह संदेश ने जर्मनी के वेनेहेम में बीकेके

फ्रायंडेनबर्ग हाई जम्प में 2.10 मीटर की छलांग के साथ अपने सत्र की शुरुआत की थी और आठ प्रतियोगियों के बीच छठे स्थान पर रहे थे। पेरिस ओलंपिक के लिए 20 किमी रेस वॉक क्वालीफाइंग मानक को पूरा कर चुकी प्रियंका गोस्वामी वर्तमान में ऑस्ट्रेलिया में प्रशिक्षण और प्रतिस्पर्धा कर रही हैं। जनवरी के आखिर में उन्होंने कैनबरा में सुपरनेोवा इवेंट में महिलाओं की 10 किमी रेस वॉक में नौवें स्थान पर रहकर अपने सत्र की शुरुआत की थी। इस दौरान उन्होंने 46:22.26 का समय लिया था। रिवार को गोस्वामी ने एडिलेड में ओसियनियन और ऑस्ट्रेलियाई 20 किमी रेस वॉकिंग चैंपियनशिप में 20 किमी रेस वॉक में भाग लिया लेकिन रेस पूरी करने में असफल रहे।

## टीम इंडिया में जगह ना मिलने पर उमेश यादव का क्रिटिक पोस्ट हुआ वायरल

नई दिल्ली, 11 फरवरी। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड यानी बीसीसीआई ने शनिवार 10 फरवरी को इंग्लैंड के खिलाफ 5 मैच की टेस्ट सीरीज के बचे तीन मुकामलों के लिए स्क्वाड का ऐलान कर दिया है। घरेलू क्रिकेट में लगातार परफॉर्म करने के बावजूद टीम में अपना नाम ना देखने के बाद तेज गेंदबाज उमेश यादव निराश नजर आए। उमेश ने अपनी यह निराशा इंस्टाग्राम स्टोरी पर एक क्रिटिक पोस्ट के जरिए जाहिर की। उमेश यादव ने भारत के लिए अपना आखिरी टेस्ट 7 जून 2023 को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ खेला था। इसके बाद वह लगातार टीम इंडिया से बाहर चल रहे हैं। इंग्लैंड के खिलाफ बचे तीन मुकामलों के स्क्वाड के ऐलान के बाद उमेश यादव ने अपनी इंस्टाग्राम स्टोरी पर लिखा, किताबों पर धूल जमाने से कहानियां खत्म नहीं होती हैं। उमेश यादव का यह पोस्ट बतलाता है कि वह रणजी ट्रॉफी में शानदार प्रदर्शन कर टीम इंडिया में वापसी की उम्मीद लगाए बैठे थे। उमेश का परफॉर्मस भारतीय सरजमा में काफी असरदार रहा है। उन्होंने रणजी ट्रॉफी के इस सीजन में खेले 4 मुकामलों में अभी तक 19 विकेट चटकाए हैं। उमेश यादव ने भारत के लिए खेले 57 टेस्ट मैचों में 30.95 की औसत के साथ 170 विकेट चटकाए हैं, वहीं इनमें से 101 विकेट उन्होंने भारतीय सरजमा पर 25.88 की औसत से चटकाए हैं।

## इंग्लैंड की टीम को लगा झटका स्पिनर जैक लीच बचे हुए तीन टेस्ट से बाहर



लंदन, 11 फरवरी। इंग्लैंड के बायें हाथ के स्पिनर जैक लीच घुटने की चोट के कारण भारत के खिलाफ बचे हुए तीन टेस्ट मैच से बाहर हो गये। इंग्लैंड एवं वेल्स क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) ने यह घोषणा की। लीच के स्थान पर किसी और खिलाड़ी को अभी शामिल नहीं किया गया है। इससे संकेत मिलता है कि टॉम हार्टले, रेहान अहमद और शोएब बशीर की स्पिन तिकड़ी ही बचे हुए दौर में जारी रहेगी। जो रूट इंग्लैंड के चौथे स्पिन विकल्प हैं। लीच को हेदराबाद में इंग्लैंड के पहले टेस्ट दौरान बायें पैर के घुटने में चोट लगी थी जिससे वह विशाखापत्तनम में दूसरे टेस्ट में नहीं खेल पाये थे। ईसीबी ने एक मीडिया विज्ञापन में कहा, "वह अगले 24 घंटे में अबुधाबी से घर के लिए रवाना होगा, जहां इंग्लैंड की टीम 15 फरवरी से राजकोट में शुरू होने वाले तीसरे टेस्ट से पहले रूकी हुई है।" इसके अनुसार, "लीच अपने 'रिहैबिलिटेशन' के लिए इंग्लैंड और समरसेट की चिकित्सा टीम के साथ काम करेंगे।" 32 वर्षीय लीच के नाम 36 टेस्ट में 126 विकेट हैं और वह निचले क्रम में बल्लेबाजी भी कर लेते हैं।

# राजस्थान टूरिज्म को मिला सर्वश्रेष्ठ डिजाइन और सजावट का पुरस्कार

जयपुर। उप मुख्यमंत्री और पर्यटन मंत्री दिया कुमारी ने शनिवार को मुम्बई ओटीएम (आउटबैंड ट्रेवल मार्ट) के समापन और पुरस्कार समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में कहा कि राजस्थान अपने महलों, विरासत स्थलों,

- राजस्थान अपने महलों, विरासत स्थलों, इंफ्रास्ट्रक्चर व इको-टूरिज्म आदि के लिए प्रसिद्ध : दीया कुमारी
- उप मुख्यमंत्री ने कहा, "ओटीएम में पर्यटन विभाग की भागीदारी ने राजस्थान में विदेशी पेशेवरों के लिए पर्यटन विकास के दरवाजे खोले"



मुम्बई ओटीएम में राजस्थान टूरिज्म को सर्वश्रेष्ठ डिजाइन और सजावट का पुरस्कार मिलने पर उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी ने खुशी जताई।

इंफ्रास्ट्रक्चर व इको-टूरिज्म आदि के लिए प्रसिद्ध है। ओटीएम में पर्यटन विभाग की भागीदारी ने राजस्थान में विदेशी पेशेवरों के लिए पर्यटन विकास के दरवाजे खोल दिए हैं। उप मुख्यमंत्री ने मुम्बई के जियो वर्ल्ड कन्वेंशन सेंटर में आयोजित समारोह में कहा कि ओटीएम एशिया में अग्रणी ट्रेवल ट्रेड शो है। इसका आयोजन इस बार 8 से 10 फरवरी तक जियो वर्ल्ड कन्वेंशन सेंटर में किया गया है। राजस्थान पर्यटन को इससे काफी बढ़ावा मिलेगा।

उप मुख्यमंत्री ने कहा कि राजस्थान पर्यटन ने कई शहरों में जी-20 बैठकों की मेजबानी में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। उदयपुर, जोधपुर और जयपुर में राज्य की पर्यटन क्षमता को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रदर्शित करने और बढ़ावा देने के लिए भारत के एमआईसीई हब के रूप में राजस्थान को छवि को और बढ़ाया जाएगा। उन्होंने आगे बताया कि राजस्थान में पर्यटन और संबद्ध उद्योगों और व्यापार राज्य की अर्थव्यवस्था का लगभग 14 प्रतिशत

हिस्सा है और रोजगार सृजन, क्षेत्रीय विकास, बुनियादी ढांचे के विकास और स्थानीय हस्तशिल्प को बढ़ावा देने आदि जैसे आर्थिक लाभ प्रदान करता है। 2022 में, राज्य ने अपनी स्थिति में सुधार करते हुए घरेलू और विदेशी दोनों पर्यटकों के लिए 7वां स्थान हासिल किया। हालिया आंकड़ों के मुताबिक, वर्ष 2023 में राज्य में आने वाले आगंतुकों की संख्या काफी रही। 17.90 करोड़ से अधिक घरेलू पर्यटकों की मेजबानी, साथ ही लगभग

17 लाख विदेशी आगंतुकों का आगमन, मेहमानों की विविध श्रृंखला को दर्शाता है। ओटीएम में राजस्थान टूरिज्म को सर्वश्रेष्ठ डिजाइन और सजावट का पुरस्कार मिला। जिस पर उप मुख्यमंत्री ने खुशी जताई। राजस्थान के पर्यटन उद्योग से जुड़े लोगों और ट्रेवल एजेंट्स ने डिप्टी सीएम से मुलाकात की और राजस्थान पर्यटन के विकास में गहरी रुचि दिखाई। इस आयोजन में पूरे राजस्थान से ट्रैवल एजेंटों ने भाग लिया।

## नरसिंहराव व चौधरी चरण सिंह को भारत रत्न देने पर जताई खुशी

जयपुर। संसदीय कार्य, विधि एवं विधिक कार्य और विधि परामर्शी एवं न्याय विभाग मंत्री जोगाराम पटेल ने किसान कल्याण को समर्पित पूर्व प्रधानमंत्री चौधरी चरण सिंह, देश की आर्थिक प्रगति में योगदान के लिये पूर्व प्रधानमंत्री पी.वी. नरसिंहराव और हरित क्रांति के रचनाकार कृषि वैज्ञानिक स्व.मनोमोयु संबांसिवन स्वामीनाथन को भारत रत्न की घोषणा पर प्रसन्नता व्यक्त की है। जोगाराम पटेल ने कहा कि ये एक ऐतिहासिक और गौरवान्वित करने वाला क्षण है। पटेल ने कहा कि राष्ट्र के प्रति समर्पण, योगदान, त्याग व निष्ठा से कार्य करने वालों को देश का सर्वोच्च पुरस्कार मिलता है। इन महापुरुषों का भारत के विकास में योगदान अविस्मरणीय है।

पूर्व प्रधानमंत्री चौधरी चरण सिंह को भारत रत्न से सम्मानित किये जाने पर उन्होंने कहा कि यह सम्मान देश के लिए उनके अतुलनीय योगदान को समर्पित है। उन्होंने किसानों के अधिकार और उनके कल्याण के लिए अपना पूरा जीवन समर्पित कर दिया था। उन्होंने कहा कि पी.वी. नरसिंहराव का भारत की विदेश नीति, भाषा और शिक्षा क्षेत्रों में योगदान एक ऐसे नेता के रूप में उनकी बहुमुखी विरासत को रेखांकित करता है।

# पंडित दीनदयाल उपाध्याय को पुष्पांजलि अर्पित की



एकात्म मानववाद के प्रबल समर्थक पं. दीनदयाल उपाध्याय की 56 वीं पुण्यतिथि के अवसर पर भाजपा प्रदेश कार्यालय में उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजली दी गई। पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जयंती के अवसर पर धरोहर संरक्षण प्राधिकरण के अध्यक्ष आंकार सिंह लखावत, पूर्व राज्यसभा सांसद एवं प्रदेश उपाध्यक्ष नारायण पंचारिया, किसान मोर्चा के राष्ट्रीय सचिव रामनरेश तिवारी, भाजपा प्रदेश महामंत्री मोतीलाल मीणा, बुद्धिजीवी प्रकोष्ठ के संयोजक राजेन्द्र सिंह श्रेष्ठ, प्रदेश मीडिया संयोजक प्रमोद वशिष्ठ, किसान मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष खीमाराम चौधरी, पूर्व प्रदेश मीडिया प्रभारी विमल कटियार, किसान मोर्चा के प्रदेश महामंत्री ओपी यादव और मीडिया कार्यालय प्रभारी चंपालाल रामावत ने पुष्प अर्पित किये।

## देवनानी ने डॉक्टर हेडगेवार को श्रद्धांजलि दी

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने रिवार को नागपुर में डॉक्टर हेडगेवार स्मृति स्मारक पर श्रद्धा सुमन अर्पित किए। देवनानी ने हेडगेवार को श्रद्धांजलि दी। वे दीक्षा भूमि भी गये। देवनानी ने हेडगेवार की जन्मस्थली पर पहुंचकर पवित्र स्थल के दर्शन किये। देवनानी ने कहा कि डॉक्टर हेडगेवार के आदर्श अनुकरणीय हैं। उनके त्याग को राष्ट्र सर्वदेव याद रहेगा। देवनानी ने नागपुर में डॉक्टर भीमराव अंबेडकर के दीक्षा स्थल पर पहुंचकर उन्हें भी श्रद्धा सुमन अर्पित किये। देवनानी ने कहा कि उन्हें नागपुर में पवित्र स्थानों पर आकर सुखद अनुभूति हुई है। देवनानी ने कहा कि डॉक्टर अंबेडकर हमारे प्रेरणा स्रोत हैं।



राज्यपाल कलराज मिश्र से राजभवन में रिवार को केंद्रीय पर्यटन राज्यमंत्री श्रीपाद येसो नाईक ने मुलाकात की। उन्होंने मिश्र से उनकी कुशलक्षेम पूछी। राज्यपाल से उनकी यह शिष्टाचार भेंट थी।

# छह आई.एफ.एस. के तबादले

जयपुर, (का.सं.)। राज्य सरकार ने रिवार को एक आदेश जारी कर भारतीय वन सेवा (आईएफएस) के 6 अधिकारियों के तबादले किए हैं। वहीं 5 अधिकारियों को अतिरिक्त कार्यभार दिया गया है। इसके अलावा दो मंत्रियों के विशिष्ट सहायक भी बदले हैं। कार्मिक विभाग की ओर से जारी

तबादला सूची के अनुसार आईएफएस पवन कुमार उपाध्याय को प्रधान मुख्य वन संरक्षक और मुख्य वन्य जीव प्रतिपालक लगाया गया है। राजेश कुमार गुप्ता को अतिरिक्त प्रधान मुख्य वन संरक्षक जयपुर, बीजे जाँच को वन संरक्षक कार्यालय प्रधान मुख्य वन संरक्षक जयपुर, संग्राम सिंह कटियार

को उप वन संरक्षक जयपुर विकास प्राधिकरण (वन संरक्षक का प्रभार सहित), देवेन्द्र प्रताप जागावत को उप वन संरक्षक जयपुर उत्तर और कस्तुरी प्रशांत सुले को उपवन संरक्षक सिरौड़ी के पद पर लगाया गया है। इसके अलावा आईएफएस अरिजित बनर्जी, शिखा मेहरा, के.सी.ए. अरुण प्रसाद, राम

करन खेरवा और सुनील को अतिरिक्त कार्यभार दिया गया है। वहीं राजस्थान प्रशासनिक सेवा (आरएएस) अधिकारी राजेंद्र सिंह राठौड़ अब मंत्री बाबू खराड़ी के विशिष्ट सहायक होंगे। भगवती सिंह राठौड़ डिप्टी सीएम प्रेम चंद्र बैरवा के विशिष्ट सहायक होंगे।